

Los dos acontecimientos que conmueven profundamente la opinión abulense en estos días son, en primer plano de actualidad, la conmemoración centenaria del Nacimiento y Bautismo de San Juan de la Cruz, y luego la solución al magno problema planteado con motivo de la electrificación del ferrocarril en el trayecto Madrid-Avila, que da lugar a poner sobre tapete la cuestión de si es o no necesario ampliar la estación ferroviaria actual.

Los buenos abulenses amantes de sus grandezas, y por lo mismo de San Juan de la Cruz, figura excelsa no ya de Avila, sino aún de la Raza, a la par con la Santa Madre Teresa de Jesús, nuestra paisana también, han reaccionado ante el anuncio de celebración de la Semana Homenaje al Extático Doctor en forma tal que todos los entusiasmos cantados hasta ahora palidecen ante el vivo color de este que hoy nos llena. Una demostración de este aserto es el hecho de que en dos días se hayan agotado las localidades para asistir a las conferencias en el Teatro Principal, sin que a la fecha sea posible hallar una entrada.

Y en cuanto al otro asunto que destacamos de actualidad y que, si no a intereses tan altos, atañe empero a intereses vitales de Avila, porque se trata de aumentar los medios de comunicación necesarios al comercio, y los intereses económicos llenan también una función principalísima en todo lo humano, Avila ha reaccionado igualmente como era de esperar. El público está tan a la par en esa reacción con las entidades oficiales, que la preocupación de este problema de la Estación ferroviaria se sobrepone en las conversaciones generales a otras preocupaciones más íntimas y particulares.

Entre las entidades oficiales a quienes aludimos, nos referimos hoy especialmente a la Junta Provincial de Turismo que se ha dirigido a la Dirección General, recabando todo su apoyo para que sea una realidad esta obra de tanta importancia para Avila, y solicitando, al propio tiempo, que, al construirse, se destine en ella un pequeño local para oficina auxiliar de esta Junta, que pudiera facilitar información del turismo al viajero, a la llegada de los trenes.

Igualmente tenemos noticias de que la Cámara de la Propiedad Urbana ha tomado cartas en el asunto. Esto nos quiere decir que todas las fuerzas vivas de la ciudad se hallan compenetradas en orden a procurar el engrandecimiento material y la riqueza de la población. Dios no nos dejará de su mano e inspirará a esos mismos regentes de la vida ciudadana los medios de enriquecernos en gracias espirituales, tomando el ejemplo de nuestros Santos a los que ensalzamos con ese mismo cariño con que nos procuramos beneficios materiales. Carifio humano que sentimos hacia ellos por ser de nuestra misma carne; amor que a Dios se dirige aún usando de los bienes terrenos que el mismo Dios nos concede para que por ellos nos elevemos a El con gratitud y generosa voluntad.

LOS TURCOS, VIGILANTES EN LA FRONTERA RUSA ¿FRACASO DE LAS GESTIONES DE WILKIE EN LA NACION OTOMANA? VON PAPEN asegura que TURQUIA está decidida a oponerse a la bolchevización de EUROPA

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA EVOLUCION DE LA SITUACION en el Medio Oriente plantea para Turquía una serie de problemas a los que el Gobierno de Ankara no puede menos de prestar atención, y que justifican las medidas de seguridad que sigue tomando, a fin de hacer frente a todas las eventualidades que pudieran producirse.

La política turca no ha variado jamás desde el principio de la crisis internacional. A medida que el peligro de guerra se aproximaba a sus fronteras, Turquía ha hecho conocer por declaraciones que no se prestan a ningún equívoco, su voluntad de permanecer al margen del conflicto mundial, y de observar una actitud de estricta neutralidad respecto a todos los beligerantes. Ha mantenido esta posición con una firmeza absoluta, aun en las circunstancias más delicadas, manteniendo el espíritu y la letra de sus acuerdos con Inglaterra y la Rusia soviética y su tratado de amistad con Alemania.

Cuando el señor Saradjolu, que, durante mucho tiempo ministro de Relaciones Exteriores en el Gabinete Saydam, fue el principal mantenedor de esta política de neutralidad, aceptó hace dos meses la presidencia del Consejo, confirmó una vez más esta posición de su Gobierno. Turquía no tomará las armas más que para su propia defensa si se siente amenazada en su independencia, si su territorio nacional es objeto de un ataque no provocado o si se ve obligada a salvaguardar sus derechos y sus intereses vitales.

PERO NO PUEDE DISIMULARSE que el peligro se vislumbra día en día en las fronteras de ese país y que el desarrollo de las hostilidades puede comprometer gravemente la seguridad de Turquía. Es, pues, muy natural que los turcos se muestren vigilantes en la frontera turco-soviética, ahora que el ejército rojo se ve empujado hacia esta parte bajo la presión del avance alemán en la región del Cáucaso. Los importantes movimientos de tropas en el Medio Oriente, la proximidad de la frontera oriental de Turquía, son como para crear serias preocupaciones.

Por otra parte, la reanudación, que se presiente próxima, de las operaciones en Egipto, podría tener repercusiones a las que Turquía no podría permanecer indiferente, pues todo hace pensar, después del reciente viaje circular del señor Churchill, que la constitución eventual de un segundo frente en el Medio Oriente traería operaciones que transformarían en un vasto campo de batalla el conjunto de los territorios comprendidos entre el Nilo y el golfo Pérsico, con la cooperación anglo-rusa para la defensa de los territorios petrolíferos. Turquía se encontraría así colocada en el centro de un inmenso círculo de fuego.

OTRAS PERSPECTIVAS IMPORTANTES.—No son éstas las únicas perspectivas perturbadoras que se descubren para ese país. Las operaciones en curso en la región del mar Negro pueden crear circunstancias tales, que el Gobierno de Ankara, resuelto a hacer respetar su voluntad de paz y de neutralidad, se encuentre en un momento dado en la obligación de tomar graves decisiones. No está excluido ya se sabe, que la flota soviética del mar Negro, llegando a perder sus últimas bases navales en las aguas rusas, y para evitar su destrucción, se haga intemar y desarmar en los puertos turcos.

Radio Vaticana

ADELANTARÁ UNA HORA LAS EMISIONES Desde el próximo día 5 de octubre, Radio Vaticana adelantará una hora las emisiones que vienen radiándose todos los días menos los domingos a las 21 (hora oficial de España) siendo por tanto a partir de ese día a las 20 (hora oficial de España) con ondas 49,96 M.—6,005 kc. 50,22 M.—5 969 kilociclos.

Batalla de tanques ante Stalingrado

Entre las líneas alemanas y las bolcheviques se está librando una violenta batalla de tanques. Los soldados alemanes esperan la decisión de la misma para lanzarse al asalto de nuevas posiciones avanzadas ante Stalingrado. (F. PRESAMUNDO).

Una ojeada por el mundo :-

En Alemania las carreteras y caminos estarán bordeados por filas de árboles frutales

En Alemania se está haciendo todo lo posible para dar incremento a la plantación de árboles frutales. Con objeto de no disminuir la superficie de terreno dedicada a otros cultivos, las autoridades alemanas han dispuesto bordear todas las carreteras y caminos del Reich con árboles frutales. De esta manera no sólo ganará la estética del paisaje haciéndole más alegre sino que se contribuirá en gran modo al aprovisionamiento de fruta de Alemania.

Por la escasez de cosecha se prohíbe en Inglaterra la destilación de alcohol de cereales

LISBOA, 18.—La destilación de cereales para la obtención de alcoholes ha sido prohibida a causa de la escasez de la cosecha en Inglaterra donde también se ha prohibido la fabricación de tubos de goma a partir de hoy. Los informes recibidos de la capital británica añaden que han sido prohibidas las ventas de cereales con destino a la fabricación de cerveza.—EFE.

En Francia se fabrica un modelo de avión civil individual y costará lo que un auto de serie antes de la guerra

PARIS, 18.—Un nuevo modelo de pequeño avión civil acaba de salir de una fábrica francesa. Los vuelos de ensayo han obtenido un éxito. El nuevo aparato ha sido bautizado con el nombre de «Elitropión». La carlinga del pequeño avión está provista de un motor de 30 caballos y tiene la forma de un automóvil. Su velocidad en el aterrizaje se reduce extraordinariamente, no llegando a 25 kilómetros hora. En pleno vuelo puede alcanzar una velocidad de 170 kilómetros. El consumo es de siete litros y medio a la hora. Un «Elitropión» monoplaza costará veinticinco mil francos y uno de dos plazas con motor de 70 caballos únicamente costará 35.000 francos, es decir, el precio aproximado de un auto de serie antes de la guerra.—EFE.

Nuevo atentado terrorista en las calles de París

PARIS, 18.—En Gantilly, departamento del Sena, se ha cometido un acto terrorista. Una mujer que se hallaba formando parte de la «cola» ante un establecimiento de viveres

trató de pronunciar un discurso subversivo. Un agente de Policía quiso detenerla, y en aquel momento varios individuos que estaban al acecho, y de acuerdo con la agitora, dispararon contra el guardia, que cayó mortalmente herido. Los terroristas lograron huir aprovechando el tumulto que provocaron los tiros.

Se suspenden en París los espectáculos y deportes
PARIS, 18.—Todos los teatros,

Termina el Congreso de Cultura Hispanoamericana

“Manifestación de fe en la raza,”

BUENOS AIRES, 18.—El primer Congreso de Cultura Hispanoamericana celebrado en Salta, y que culminará el año próximo en el Congreso de la Hispanidad, ha terminado con una manifestación de fe en los valores de la raza. El doctor Ruiz Guinazú, ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, declaró, entre otras cosas, en su discurso: «Pocos pueblos hay que conserven más precisos, auténticos y fundamentales vínculos de unión que los que forman la comunidad de origen hispánico. A estos pueblos no se les satisface o contenta con fórmulas vacías ni con ficciones de concordia internacional, sino con realidades profundas, emanadas de su historia y arraigadas en ella». Después de afirmar que la guerra actual constituye «una etapa crítica en los esfuerzos para organizar la colectividad internacional», definió los fines del Congreso, diciendo que éste era «el Congreso de la paz y de la concordia de las naciones hispanas».

Hablaron a continuación el arzobispo de Salta, monseñor Tavella, y el embajador de España, marqués de Magaz, quienes se expresaron en análogos términos. El ministro de Justicia, Rothe, envió un expresivo mensaje, que fué leído junto a otras adhesiones, y, por último, el doctor García Mansilla resumió las conclusiones del Congreso en los siguientes puntos:

Exaltación de la obra de los españoles en tierras de América.

Exaltación, asimismo, de la cultura española.

Creación de una Sociedad cultural hispanoamericana para conservar en América la pureza de la lengua castellana.

Lucha contra la «leyenda negra» de la conquista y proclamación del principio de la generosidad española.

«España—dijo el orador—no sólo trajo a América los gérmenes de nuestra prosperidad material, sino la escuela, la Universidad, la vida cristiana y ese «canon» de la honra que siempre fué norma de fe y de moral de los españoles».—EFE.

cines y lugares de recreo serán cerrados el sábado y el domingo y se prohibirán todas las manifestaciones deportivas, por disposición del comandante militar de París, general von Stülpnagel. A este efecto se ha publicado un bando en el que se declara que estas medidas tienden a asegurar el orden en vista de que los atentados contra el ejército alemán se han multiplicado durante estos últimos tiempos.—EFE.

EL CONGRESO DE JUVENTUDES DE VIENA celebra su sesión de clausura

“La paz futura está asegurada por la sangre de la mejor juventud europea,”

VIENA, 18.—El Congreso de las Juventudes europeas ha sido clausurado después de cuatro días de trabajos, en los que han intervenido los delegados de las 14 naciones representadas. A la sesión final, celebrada bajo la presidencia del Reichsleiter Baldur von Schirach, asistieron diversas personalidades del Estado, del Partido y del Ejército alemanes, entre las que se encontraba el doctor Ley, jefe de la Organización de Trabajo del Reich; el jefe de las S. S. Lutz; el ministro del Japón, Sakuma, y, por vez primera, un delegado portugués, que fué acogido con grandes aplausos. Las galerías de la gran sala de sesiones de la Jefatura Provincial de Viena se hallaban ocupadas por numerosos invitados.

Una fuerte tormenta descarga sobre Sevilla

SEVILLA, 18.—Esta tarde ha descargado una fortísima tormenta, acompañada de aguaceros y granizo. Se inició el fenómeno con rachas de aire huracanado que han causado daños en el arbolado. En puntos bajos de la ciudad se produjeron inundaciones parciales en los patios de algunas casas.

Disposiciones Oficiales

Aclaraciones sobre la aprobación del examen de Estado

Educación Nacional.—Ordem ampliando por un año más la vigencia de los libros aprobados para los Institutos de Enseñanza Media. Otra por la que se dictan aclaraciones respecto a la aprobación del examen de Estado. Todos aquellos alumnos que hubiesen aprobado el ejercicio escrito de esta prueba en anteriores convocatorias se considerarán aprobados en el mencionado ejercicio, pasando directamente al examen oral para completar su suficiencia en el antedicho examen de Estado.

COMPRO RAIZ

berceo, cerdas caballar, vacuno y porcino. Ofertas a L. Pérez Conde. Sela (Pontevedra)

Después de unas breves palabras preliminares de Von Schirach, el plenipotenciario japonés Sakuma dió lectura a un mensaje de las Juventudes niponas, integradas por 15 millones de afiliados, en contestación al telegrama de salutación dirigido por la Federación de Juventudes europeas. A continuación informaron los presidentes de las distintas comisiones. Por último, el jefe de las Juventudes del Reich, Arthur Axmann, pronunció el discurso de clausura.

Por la noche se celebró un acto conmemorativo en la plaza de los Héroes de Viena, donde el doctor Ley y el Reichsleiter Baldur von Schirach pronunciaron sendas alocuciones y los jefes de las delegaciones de los 14 países depositaron una corona de flores al pie del monumento a los caídos. Este acto fué presenciado por millares de personas.—EFE.

Se crea una comisión de propaganda

VIENA, 18.—En la sesión de clausura del Congreso de Juventudes europeas se ha acordado crear una comisión que se reunirá en Roma el próximo mes de octubre para organizar la propaganda de la Asociación. También se acordó publicar en la capital de Italia una gran revista destinada a intensificar el mutuo conocimiento entre las juventudes organizadas. Esta revista tendrá una dirección italo-alemana y un comité de redacción formado por representantes de las naciones que se han adherido a la Asociación de la Juventud europea. Como complemento de ella se editará, igualmente en Roma, un boletín de información mensual o bimensual.—EFE.



Batalla de tanques ante Stalingrado. Entre las líneas alemanas y las bolcheviques se está librando una violenta batalla de tanques. Los soldados alemanes esperan la decisión de la misma para lanzarse al asalto de nuevas posiciones avanzadas ante Stalingrado. (F. PRESAMUNDO).

C. N. S. Sindicato Nacional de Ganadería SECCION LANAS

Continuando la labor de divulgación de los artículos más interesantes para los ganaderos, de la Orden de la Presidencia del Gobierno de 26 del próximo pasado mes de agosto (B. O. número 241 del 29 del mismo mes) transcribimos a continuación los 7.º y 10 de citada disposición de grandísima importancia para los mismos y que dice así:

«Séptimo.—Todo ganadero que desee enviar sus lanas a lavar deberá solicitarlo en la cantidad correspondiente al número de cabezas que figuren inscritas en la cartilla ganadera, que exige la Ley de Tratamiento Sanitario obligatorio. Para ejercitar este derecho deberá solicitarlo en un plazo máximo de treinta días a partir de la fecha de la publicación de esta Orden, enviando la solicitud al Sindicato Nacional de Ganadería por correo certificado, el que acusará el debido recibo.

El Sindicato Nacional de Ganadería trasladará a la Sección Lanos del Sindicato Nacional Textil las peticiones formuladas por los ganaderos para ejercitar este derecho.

La Sección Lanos del Sindicato Nacional Textil expedirá con carácter de urgencia y preferencia las guías correspondientes, y con el mismo carácter procederá al peso y envase de estas lanas. Por la Sección Lanos del Sindicato Nacional Textil se remitirán semanalmente al Sindicato Nacional de Ganadería relación detallada de estas guías expedidas.

En un plazo máximo de cuarenta y cinco días naturales, salvo caso de fuerza mayor, plenamente justificado, procederá al transporte de estas lanas, bien entendido que deben ser las lanas afectas a estas guías primeras que han de procederse a su facturación o transporte en relación con las lanas de la misma procedencia.

Es obligación por parte del lavadero tener preparados los envases correspondientes para el momento que deba efectuarse el peso y envasado de estas lanas.

Cuando el lavadero justificara la imposibilidad de aportar el requerido, será suplido éste por la Sección Lanos del Sindicato Nacional Textil, la que cargará al lavadero los gastos que, autorizados por la Superioridad, se establezcan por este concepto.

Estas partidas de lanas, una vez lavadas, serán adjudicadas de acuerdo con las normas establecidas por la Sección Lana del Sindicato Nacional Textil.

La clasificación y estimación a que se alude en el punto quinto se efectuará, en lo que hace referencia a estas partidas que el ganadero envíe a lavar, en forma de estimar los tipos, rendimientos en el lavado y sorteo o clasificación que pudiera conseguirse.

Caso de disconformidad en la estimación y clasificación entre los Sindicatos Nacional Textil y de Ganadería, la desavenencia será elevada a la Comisión Arbitral que se determina en el punto quinto.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

En el «Boletín Oficial del Estado» número 248 correspondiente al día 5 del mes actual, en la página 3.466, se anuncia la provisión, por concurso, en la División de Vías y Obras de la Red Nacional de Ferrocarriles de España, de ocho plazas de agregado técnico.

De estas plazas el diez por ciento se reserva para los Ex-cautivos.

Lo que de orden de la Delegación Nacional correspondiente, se pone en conocimiento por medio del presente anuncio, de todos los Ex-cautivos de esta provincia, por si alguno de ellos desea tomar parte en dicho concurso. ¡Arriba España!
El delegado provincial, Octavio Fernández Herrerin.

Trabajador!

Los Préstamos de Nupcialidad pueden ayudarte a constituir el hogar.

La Obra sindical de Previsión Social te tramitará el expediente gratuitamente con toda rapidez.

Sánchez Prieto MEDICO Piel-Venereas-Sifilis

El lavadero viene obligado a efectuar el sorteo de acuerdo con la estimación a que se hace referencia anteriormente, siendo admisible un margen de elasticidad que no sobrepase del 3 por 100 del sorteo o clasificación estimada.

La liquidación de estas partidas se hará por el lavadero, de conformidad con los resultados obtenidos y a los precios que fije el Ministerio de Industria y Comercio, con deducción de los gastos y servicios suplidos, previa aprobación por la Sección Lana del Sindicato Nacional Textil, de la propuesta de liquidación correspondiente.

La Sección Lana del Sindicato Nacional Textil liquidará al lavadero el importe de estas partidas, de acuerdo con la liquidación que el mismo efectuará al ganadero, según se determina en el párrafo anterior.

Décimo.—Las lanas merinas de tipos trashumantes y barros y las entrefinas finas que por sus especiales características de fibra, largo de fibra, ondulación, resistencia y uniformidad merezca una clasificación especial, podrán tener una sobreestimación que será fijada por la Dirección General de Ganadería, a propuesta de la Comisión Arbitral a que se alude en el punto quinto. La sobreestimación será fijada con relación a una destacada diferenciación de las pila similares, tanto en sus características de conjunto, antecedentes zootécnicos, rendimientos y cuantos factores puedan servir para que tal diferenciación quede preferentemente definida. Para tener derecho a tal sobreestimación deberá ser solicitado de la dirección general de Ganadería en el plazo de un mes, a partir de la publicación de la presente Orden.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

Sección Religiosa

Día 20. Domingo XVII de Pentecostés.—La Vigilia de San Mateo.— Santos Teopiste, Evillasio, Cándida, Fausta, vgs.; Prisco, Dionisio, Privato, Felipe, mártires.

La misa y oficio divino son del Domingo XVII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Cuarenta Horas

Real Monasterio de Santo Tomás. Último día de las Cuarenta Horas. Por la mañana, a las ocho, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete y media, preces, procesión por el claustro, bendición y reserva.

Cultos en Santiago

Santiago.—Misas a las siete y media, ocho y media y diez. Por la tarde, a las cinco, rosario, trisagio y bendición. Al terminar Catequesis de adultos.

Cultos Eucarísticos

Monasterio de Santa Ana.—Por la tarde, a las cinco, después de Vísperas, exposición del Santísimo Sacramento, estación, preces, bendición y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete y media, se reza el Santo Rosario.

Organización Nacional de Ciegos Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de septiembre de 1942:

- Premiado con 25 pesetas el número 818.
- Premiados con 250 los números 018; 118; 218; 318; 418; 518; 618; 718; 918.

BRILLANTES FIESTAS EN Villanueva del Campillo

Este bello pueblo situado en la cima de la sierra, ha sabido exteriorizar la fe que de abolengo ha sido la savia que informa su vida.

Villanueva a 1.400 metros sobre el nivel del mar, es objeto de las miradas del turista que de lejanas tierras viene a saborear el hermoso clima saturado por las brisas de Gredos y La Serrota.

He atravesado una senda de perdicés que conduce al pueblo, donde el sol besaba temerario con sus rayos la parda tierra de la meseta castellana, que de nuevo comienza a revestirse de primavera con la suave lluvia que ha enviado el Señor estos días.

¡Gresia espaciosa, esbelta de los siglos medievales que tanto enaltecen la arquitectura patria. Autoridades, pueblo en masa, forasteros llenan el templo.

Celebró la Santa Misa el párroco de Casas del Puerto de Villatoro, asistido por los párrocos de Villanueva y Vadillo, este último ocupó la sagrada cátedra ensalzando los misterios de la Cruz Redentora.

Se celebraron otros festejos, carreras de cintas, bailes regionales, etc.

Fuimos obsequiados en casa de don Eloy Romero, con el esmero y delicadeza que sabe hacerlo, quedando muy agradecidos también a las atenciones del celoso párroco, autoridades y todos los vecinos de este bello rincón.

Seguid, fieles de Villanueva, honrando al Santo Cristo del Velo para que su protección haga de este pueblo un vergel de amores cristianos y patrióticos que le coloque al nivel de los pueblos amantes de las tradiciones patrias.

El corresponsal.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Melones criados con biberón

Tal es una de las muchas notas curiosas de horticultura, y así se consiguen melones, no sólo de tamaño colosal, sino que además se les puede dar el punto dulce y el aroma que se quiera. No es difícil, por el sistema que vamos a indicar, melones que sepan a fresa, naranja, a piña, o a lo que se quiera.

Se elige algún melón de buena casta y bien sano, y cuando esté creciendo y sin separarlo de la planta, se le pincha con una gruesa aguja de las de pasar cintas, en la cual se ha enbrado un grueso hilo de algodón poco torcido. El hilo se deja dentro del melón, de modo que penetre hasta el interior de éste y la aguja se saca. El otro extremo del hilo se mete, atravesando un corcho, como el tubo de un biberón, dentro de una botella llena de agua azucarada sencillamente o de agua que tenga una disolución además de azúcar la esencia que se quiera.

El tiempo lo cura todo, hasta la herida de los melones, y al cabo de algunos días se ve que el pinchazo se ha cicatrizado y que el melón bebe al cabo del día más agua del biberón que el peor diabético.

Su crecimiento es rápido, y el melón llega a alcanzar fácilmente proporciones asombrosas. Lo único que hay que hacer es tener cuidado para que no se pase y costarlo de la mata y comerlo a tiempo.

Nieve negra

A fines del invierno cayó en Mondragón una buena cantidad de nieve negra.

Examinada de cerca se vió con sorpresa que la nieve estaba habitada por legiones de insectos, minúsculos que daban saltos tan prodigiosos como las pulgas. Pertenecían en efecto a esta familia de insectos; eran pulgas de los ventisqueros, un animal muy curioso que se cría en los hielos.

Método original de numeración

Los indios de la Guyana tienen un sistema de numeración muy estrafalario. Cuentan por la mano y por cuatro dedos de ésta, de modo que al llegar al cinco en lugar de decirlo así llaman a esta cifra una «mano»; dos «manos» equivalen a diez; pero en lugar de llamar al «veinte», cuatro «manos», le denominan «un hombre».

El origen de la frase «todos los caminos llevan a Roma»

En los primeros años de Roma era una de las normas de su Imperio el hacer construir «vías» en todos los países que iban conquistando; así es que donde el viajero encontrase un camino que mereciera tal nombre ya se sabía que conducía a Roma. Y de ahí el que naciera la conocida frase: «Todos los caminos llevan a Roma».

Más tarde se ha dado esta denominación para indicar que todos aquellos que sienten desasosiego en alguna de las sectas protestantes, manifiestan inclinación hacia la Iglesia Católica.

ATENCION

Cocinas tipo Bilbao. Ladrillos refractarios. Tubería. Artículos de cocina. Caballeros, 13—«EL ABULENSE»—AVILA

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

Torrón FOTOGRAFO

Entrada 7.—AVILA

Trascendencia de lo Intrascendente

Un remedio infalible para dejar de fumar...

Por JOSE ESTEVE MARTI

Desde hace mucho tiempo estoy convencido que un viejo amigo mío es un verdadero filósofo de la vida. Se adapta a ella, y cuando para un problema la solución es difícil, queda pensativo unos instantes hasta que el brillo de sus ojos le refleja la alegría por la feliz solución. Así, fumador empedernido, restricciones en el tabaco le plantearon un problema complejo: o batallar por conseguir la materia prima y mantener el «pequeño vicio», o dejarse de fumar.

Es necesario meditar lo que es para una persona de «cierta edad» —mi amigo en honor a la verdad tiene 51 años—el abordar lo complejo de las dos soluciones. La primera tiene un límite; la escasez eleva el precio, y todo lo que sea salirse del límite del tabaco que marca la «restricción» hay que pagarlo. ¡Y cómo hay que pagarlo! Entra en acción la Economía: lo que deja el sueldo, lo que cuesta el vestir, lo que hay que gastar, y en toda la serie de etc. etc., que se quieran poner, es evidente la más negativa de las respuestas. Así pues, el remedio heroico, el tajante, el definitivo: dejar de fumar. Pero... ¿cómo?

Estudiadas las soluciones de «gente muy técnica» en la materia —las de Julio Camba, por ejemplo— las rechazé todas. Desde luego la tajante, «me dejo de fumar», esa ya se

ha visto que fracasó siempre, como la de poco a poco. También la de «no comprar tabaco» no ha resultado eficaz jamás: uno pide a los amigos, y sigue siendo, además de fumador, mendicante de tabaco. Y hoy, con la situación excepcional de «lo del humo», los amigos llegan a mirarle a uno con recelo, se rehuyen su presencia, y los conocidos llegan a cambiar de Peña de café, para librarse de un parásito que quiso encontrar la fórmula de fumar a costa de los demás. ¿Y qué solución queda?

«Pero mi amigo es el hombre de las soluciones trascendentales. Desde hace unos días —muy pocos— está dejando de fumar». Cuando esto me decía, con verdadera satisfacción, liaba su cigarrillo, y comenzaba a explicarme su fórmula.

«Cada día —decía— comienza uno a fumar a una hora determinada. Yo, según mi costumbre, mi primer cigarrillo era a las ocho, cuando me levantaba. Tenía el tabaco en la mesilla, y tras el aseo personal, comenzaba a fumar «el primer cigarrillo del día». Desde hace unos días, a cada jornada, retraso la hora del primero en 10 minutos. Y como sabes «que después fumarás», pues se va la impaciencia y el desazón. Hoy estoy ya en las 8 y 50, y con precisión de cronómetro he saboreado «el primero». Ya ni dejo el tabaco en la mesilla, ni me es difícil «resistir» hasta «la hora».

Y al decir esto los ojos del viejo amigo, filósofo de la vida, brillaban con el matiz peculiar de todos sus actos y todas sus grandes decisiones. Para él, toda la aclimatación mecánica de un vicio era dominada por una fuerza de voluntad que retrasaba cada día, de diez en diez minutos, la hora de comenzar a lanzar humo al espacio después de hacer llegar hasta sus pulmones, con más o menos extracto de lo que descubrió Nicot, y microbios, el humo aromado de la planta del tabaco.

Hoy he vuelto a ver al «viejo amigo». Está desahogado, ojoso, macilento, casi descompuesto. Le he preguntado y casi no duerme; se acuesta terriblemente tarde, pero cada día sigue retrasando la hora del cigarrillo en diez minutos.

Decididamente. La receta es infalible.

MUJERI

La ilusión de hogar propio te ayudará a conseguir un Préstamo Nupcial.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
Circular número 147

Libertad de circulación de la tripa de producción nacional

El artículo 18 de la circular número 259 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de fecha 12 de diciembre de 1941, establecía que toda la tripa de ganado vacuno mayor y de cerda de producción nacional, así como la de importación, que daban intervinidas a disposición de este Centro.

No obstante ello y con objeto de dar las máximas facilidades a los pequeños industriales que lo precisen, teniendo en cuenta que en aquellos sitios en donde no existen elaboradores de tripa, si ésta no se distribuye inmediatamente está expuesta a su putrefacción, esta Comisaría General ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º A partir de la publicación de esta circular queda libre la circulación de toda la tripa de ganado vacuno y de cerda de producción nacional.

Art. 2.º No obstante ello, y con objeto de llevar en todo momento el control de lo producido y distribuido, mensualmente deberán los elaboradores y almacenistas triperos declarar en las Comisarias de Recursos respectivas, las entradas y salidas de tripa efectuadas en ese tiempo, con detalle de su distribución y existencias al final de cada mes.

Art. 3.º Queda modificado en este sentido el artículo 18 de la circular 259, subsistiendo la intervención de la tripa de importación y quedando anuladas cuantas disposiciones se opongan a la presente circular.

El gobernador civil, Alejandro Alvares Lopez-Baños

«Pero mi amigo es el hombre de las soluciones trascendentales. Desde hace unos días —muy pocos— está dejando de fumar». Cuando esto me decía, con verdadera satisfacción, liaba su cigarrillo, y comenzaba a explicarme su fórmula.

«Cada día —decía— comienza uno a fumar a una hora determinada. Yo, según mi costumbre, mi primer cigarrillo era a las ocho, cuando me levantaba. Tenía el tabaco en la mesilla, y tras el aseo personal, comenzaba a fumar «el primer cigarrillo del día». Desde hace unos días, a cada jornada, retraso la hora del primero en 10 minutos. Y como sabes «que después fumarás», pues se va la impaciencia y el desazón. Hoy estoy ya en las 8 y 50, y con precisión de cronómetro he saboreado «el primero». Ya ni dejo el tabaco en la mesilla, ni me es difícil «resistir» hasta «la hora».

Y al decir esto los ojos del viejo amigo, filósofo de la vida, brillaban con el matiz peculiar de todos sus actos y todas sus grandes decisiones. Para él, toda la aclimatación mecánica de un vicio era dominada por una fuerza de voluntad que retrasaba cada día, de diez en diez minutos, la hora de comenzar a lanzar humo al espacio después de hacer llegar hasta sus pulmones, con más o menos extracto de lo que descubrió Nicot, y microbios, el humo aromado de la planta del tabaco.

Hoy he vuelto a ver al «viejo amigo». Está desahogado, ojoso, macilento, casi descompuesto. Le he preguntado y casi no duerme; se acuesta terriblemente tarde, pero cada día sigue retrasando la hora del cigarrillo en diez minutos.

Decididamente. La receta es infalible.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

«Cuando su estómago funciona mal...»

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Censura sanitaria núm. 50



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

DOÑA SOFIA CANILLAS RUANO

DE GARCIA RESINA

Que falleció el día 20 de septiembre de 1942

A LOS 48 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligido esposo don Segundo Abelardo, procurador de los Tribunales; tía Ascensión y primos (ausentes); tios y primos políticos, y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios.

Avila, 10 de septiembre de 1942.

La misa de nueve que se celebre el domingo, 20, y el alumbrado al Santísimo en el convento de María Reparadora, y el funeral a las diez de la mañana del día 22, en el de Santa Teresa de Jesús, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Visita a un mercado soviético

Una de las cosas más interesantes y más instructivas sin duda es la visita a un mercado soviético. Aunque en la U. R. S. S. la economía está estabilizada y no haya verdadero comercio ni al por mayor ni al por menor, en todas las ciudades rusas hay sin embargo un mercado. No son mercados de la riqueza y de la abundancia sino, más bien, mercados de la miseria.

No es el comerciante o el revendedor que expone su mercancía sino el campesino, el obrero, un ciudadano cualquiera que trata de vender lo que tiene vendible. He aquí por ejemplo, la descripción de un mercado ruso en una ciudad en la región del Dón, un mercado como hay tantos en el inmenso territorio de la Rusia soviética.

Aunque la guerra haya cambiado ya profundamente el aspecto de la vida en la parte de la Rusia liberada del bolchevismo y aunque la administración militar alemana se esfuerce ya en dar una nueva organización a la economía y a la estructura social en los territorios sometidos a su jurisdicción, sin embargo todavía han quedado indelebiles muchas huellas del pasado régimen y, por ejemplo, el mercado soviético es el mismo de antes.

Se necesitará tiempo para transformar esta manifestación tan característica de la vida bolchevique. En una ciudad se encuentra una ancha plaza toda llena de barracas de madera y de rústicos bancos para vender. Todos los días hay mercado, pero especialmente los jueves y los domingos se nota una animación extraordinaria desde la alborada hasta el ocaso. Como los almacenes del Gobierno se hallan escasamente provistos de mercancías y por lo general éstas son bastantes malas, los rusos tratan de agenciarse los artículos de primera necesidad, las ropas, los trastos de cocina, etc., en los mercados.

Naturalmente los precios son enormes y por unos zapatos o un vestido hay que pagar precios de más del ciento por ciento. Lo mismo puede decirse de los productos alimenticios, como la carne, el embutido, el pan, la fruta, la harina, etc. La harina, por ejemplo, cuesta 5 rublos el kilo en lugar de 2,7 rublos, que es el precio de venta del Estado. Estos mercados son el paraíso de los judíos. Allí encuentran modo de estropear al prójimo y de manifestar su calidad de usureros.

A menudo usan la siguiente estrategia:

GANADEROS

Paña blanca de trigo empaquetada a 3,50 ptas. arroba sobre vagón estación Madrid. Pedidos en el Sindicato Provincial de Ganadería

regimen: Compran en un negocio del Gobierno ropa, por ejemplo, una camiseta o unos calcetines, y lo llevan al mercado revendiéndolo a precio cuatro o cinco veces mayor. El obrero o el campesino que no tienen tiempo de hacer cosa a estos negocios ni de procurarse la autorización para la adquisición regular, se ven obligados a comprar en el mercado dirigiéndose a los judíos.

Dando una vuelta por uno de estos mercados soviéticos queda uno maravillado de ver la extraña colección de objetos, a primera vista inservibles, que se ofrecen a la venta. Clavos torcidos, pedazos de tela, trapos, llaves enmohecidas, prehistóricas máquinas de coser, un antiguo samovar, discos de gramófono viejos y gastados, libros desvencijados y amarillentos, vasos rotos, lámparas de petróleo de forma anticuada, calzado deteriorado, lámparas eléctricas que no se sabe si habrán

alumbrado ya hace años y muchas cosas inexplicables.

Una vieja macilenta y encorvada ofrece en venta su anillo de matrimonio, un campesino trata de vender su gallina que lleva escondida debajo del abrigo por el «módico» precio de 250 rublos. Un puchero desconchado cuesta lo que en otros países europeos se paga por una docena de pucheros recién salidos de la fábrica. La mayor parte de las mercancías que se venden en el mercado soviético podrían arrojar a la basura.

Aquí se ven las enormes posibilidades para el futuro. En Rusia falta todo, en el fondo, y todo podría venderse allí. Cuando la guerra termine se abrirá a la economía europea un mercado sin límites cuyas necesidades en todos los campos serán verdaderamente superiores a todas las previsiones.—(C. E.)

Unidades de asalto italianas penetran en la rada de GIBRALTAR

Acciones de reconocimiento en el frente egipcio

ROMA, 18.—Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«Acciones de reconocimiento en el frente egipcio. Destacamentos aéreos prosiguieron las operaciones de bombardeo, siendo derribado un aparato británico. Durante los dos últimos días cuatro de nuestros aviones no han regresado de su misión. Unidades de asalto de la marina real han entrado en la rada de Gibraltar y han hundido el vapor «Ravens Point». Durante una operación anterior otras unidades de asalto habían averiado gravemente en la misma rada a los vapores «Meta», «Shuma», «Empire», «Barón Douglas» y otro no identificado. La mayor parte de las unidades agantantes regresó a su base.»—EFE.

EL CAIRO, 18.—Comunicado británico conjunto del Cuartel general en el Oriente Medio:

«Nuestras patrullas y la artillería atacaron y dispersaron ayer a los equipos de trabajadores enemigos

en el sector septentrional. Aparte de esto, no hubo novedades dignas de mención.

La actividad aérea fué reducida, a causa de las tempestades de arena desencadenadas sobre la zona de batalla. Durante la jornada del 16 de septiembre nuestros cazas de Malta destruyeron un Messerschmitt-109. Durante las operaciones aéreas intensificadas de ayer fué derribado otro Messerschmitt por lo menos, y resultaron averiados otros muchos.»—EFE.

Ligeros bombardeos alemanes BERLIN, 18.—En el frente egipcio,

La guerra en EUROPA

LA AVIACION BOLCHEVIQUE PIERDE 146 APARATOS

Gran Cuartel General del Führer, 18.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente de Terek, las formaciones blindadas alemanas, apoyadas por aviones de destrucción, han aniquilado, mediante un ataque concéntrico, al grueso de dos batallones enemigos y han capturado 41 piezas de artillería. También se hicieron bastantes prisioneros.

En los combates por la posesión de Stalingrado se han logrado nuevos éxitos, tras fuertes luchas emprendidas por nuestras tropas de tierra en colaboración estrecha con la Luftwaffe.

Nuevos ataques soviéticos han si-

do rechazados en la cabeza de puente de Voronej, con sangrientas pérdidas para el enemigo. Desde el día 15 han sido destruidos en este sector 91 tanques rusos. La aviación alemana efectuó una serie de ataques nocturnos contra los aeródromos enemigos situados detrás del frente.

Al sudeste del lago Imen y al sur del lago Ladoga han fracasado, con grandes pérdidas para el enemigo, nuevos ataques locales soviéticos efectuados reiteradamente con fuerzas bastante considerables.

La aviación bolchevique perdió durante las jornadas de 16 y 17 de septiembre un total de 146 aparatos. Faltan seis aviones alemanes, que no han regresado a sus bases después de las operaciones contra el enemigo.

Los aviones alemanes de bombardeo atacaron ayer, de día y de noche, las instalaciones de importancia militar del sur y este de Inglaterra. En el canal de la Mancha fué hundido por una bomba un patrullero británico. La artillería de la marina derribó dos aviones enemigos.»—EFE.

Amplicación al comunicado alemán

BERLIN, 18.—El Alto Mando alemán comunica, como detalles complementarios al parte de guerra: «Ante la cabeza de puente de Voronej, así como al norte y al este de la ciudad, continuaron durante la jornada del 16 de septiembre los encarnizados combates, apoyados por fuertes masas de aviación. Los bolcheviques atacaron nuevamente varias veces, empleando gran número de aviones; pero fueron rechazados totalmente y sufrieron elevadas pérdidas. La Luftwaffe bombardeó eficazmente los centros de aprovisionamiento enemigo, sobre todo los depósitos de carburantes y municiones, y nuestros cazas derribaron, sin sufrir ninguna pérdida propia, 20 aparatos soviéticos. Tres más fueron derribados por la D. C. A.

En el frente del Don también fueron rechazados violentísimos ataques soviéticos contra las posiciones germano-húngaras. En un punto de este sector el enemigo avanzó con veinte tanques a través de un bosque y previa una intensa preparación artillera. Las tropas húngaras rechazaron este intento de penetración y destruyeron doce de los veinte carros bolcheviques. Los grupos avanzados que se acercaron a las primeras líneas fueron dispersados y diezmados por los granaderos cocaceros. Poco después, los soviets rechazaron sus ataques con nuevas fuerzas, pero volvieron a ser rechazados y se retiraron con importantes pérdidas.

PUERTO LUIS (Isla Mauricio), 18.—La radio de Diego Suárez confirma la ocupación de Tamatave por las fuerzas británicas.—EFE.

Hallazgo de un fósil notable en los yacimientos de San Quirico

SABADELL, 17.—La Sección de Paleontología del Museo de Sabadell acaba de descubrir un interesante animal fósil durante la excavación de los yacimientos de San Quirico. Se trata de numerosos restos del animal conocido en la paleontología con el nombre de «macrotherium grande», perteneciente a una extinguida familia de los «ungulados perisodáctilos», o sea del mismo orden que los rinocerontes y caballos. Parece ser que no existe más que una especie de este interesante género. Las piezas halladas ahora forman el más interesante conjunto descubierto hasta la fecha. Consisten en diversos tarsos, dos falanges de las patas anteriores, un fragmento del metatarso y tres premolares superiores.

En el yacimiento de Viladecabals se ha descubierto por una Sección la mitad de una mandíbula del gran rinoceronte miocénico conocido en

paleontología con el nombre de «aceratherium incisivus». El citado fragmento de mandíbula cuenta los tres molares, de suerte que constituye uno de los más notables hallazgos de un rinocerontado en estos yacimientos y uno de los más vistosos ejemplares.—(Cifra).

estas pérdidas. En este segundo ataque los rusos perdieron 20 carros blindados.

Los aviones alemanes desplegaron gran actividad sobre el frente del Don y bombardearon con éxito las concentraciones de tropas soviéticas. Los cazas alemanes e italianos apoyaron las acciones de los bombarderos y en combates aéreos derribaron a cuatro aparatos enemigos. La D. C. A., por su parte, destruyó otros varios.»—EFE.

Ocupación de barrios urbanos

BERLIN, 18.—En Stalingrado, las tropas alemanas han ocupado varios barrios, en encarnizados combates, casa por casa. Una importante cantidad de armas ha sido capturada por las fuerzas alemanas. Los ataques de los soviets contra la cabeza de puente alemana de Voronej han sido rechazados de nuevo en el curso de contraataques. En un solo sector de esta cabeza de puente, noventa y un carros enemigos han sido destruidos desde el 15 de septiembre.

Al sudeste de Orel, y muy cerca de Rjev, también fracasaron ayer los ataques soviéticos.—EFF.

Comunicado finlandés

HELSINKI, 18.—Comunicado militar finlandés:

«En el istmo de Carelia, encuentros de patrullas y en algunos puntos actividad de artillería. En la parte sur del frente continúa en los combates en el mismo sector de días anteriores. Nuestras tropas han rechazado todos los intentos efectuados por el enemigo para penetrar en nuestras líneas. En estos combates los soviets han dejado sobre el terreno cerca de mil muertos. Más al norte, actividad de patrullas por ambas partes y fuego de hostigamiento de la artillería y los morteros, como de costumbre.

Nuestra aviación atacó a los patrulleros enemigos en el golfo de Finlandia. Dos cazas soviéticos tipo I 153, fueron derribados en combate sobre la parte sur del frente.»—EFE.

Vuelos costeros sobre Inglaterra

LONDRES, 18.—El ministro del Aire comunicó:

«En las primeras horas de la noche pasada, algunos aviones enemigos volaron durante poco tiempo sobre las regiones costeras de East Anglia. Las bombas arrojadas causaron escasos daños y sólo un berido. Fué derribado un aparato alemán.»—EFE.

Un patrullero inglés, hundido

BERLIN, 18.—En la jornada del jueves bombarderos ligeros alemanes atacaron de nuevo la costa me.—(Continúa en 4.ª plana)

TRASPASO

GRAN OCASION: Por no poder atenderlo se traspasa tienda de comestibles, sitio céntrico. Razón: Carretera Nueva 40.

Colegio «Corazón de María», Zamora

En Zamora, una de las capitales mejor abastecidas de España, acaba de ser construído de planta y según todas las orientaciones de higiene y técnica moderna, un hermoso colegio con magníficos salones de estudio y clases—Material completamente nuevo.

Ampios, soleados y bien ventilados dormitorios, con camas niqueladas y armarios individuales.

Lavabos, lavapiés, duchas y cuartos de baño: todo con agua caliente y fría.

Calefacción por agua caliente en todas las dependencias

Moderno salón de actos dotado de cine sonoro.

Patio de recreo, con gimnasio y juegos variados: Pelota, tenis balón boleá, basquet, etc.

La alimentación VARIADA, abundante, nutritiva.

LOS HONORARIOS DE PENSION E INTERNADO, muy reducidos. (1.680 pesetas).

ESTE COLEGIO ESTA DIRIGIDO POR LOS MISIONEROS DEL CORAZON DE MARIA.

Garantía absoluta de formación moral y espiritual.

Disciplina estrecha y continuada vigilancia.

Formación de la voluntad y del carácter.

Cuidado esmerado en la educación de las formas sociales.

Estudio completo e intenso del Bachillerato.

Adiestramiento diario de los alumnos con composiciones y ejercicios de todas las asignaturas.

Para la inscripción dirigirse al R. P. Director del Colegio «Corazón de María». ZAMORA

No lo descuide.

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlceras.

Usted debe tomar el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

En el altar de la Virgen del Pilar, de la parroquia de San Juan, han contraído matrimonio esta mañana la bella señorita Teresa García y el joven don Alejo Antonio Herrero, apoderado de la Casa Hijos de Novo.

Bendijo la unión el celoso párroco de dicha iglesia don Aniceto Morcillo, y fueron padrinos por don José González y doña Pilar González, firmando el acta como testigos don Francisco Martín Fuste, tío de la novia, don Eduardo González y don Agripino Santero.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Avila.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo, estado salió en viaje de novios para Valladolid y otras poblaciones del Norte.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo don Jorge Sáez, maestro nacional de esta ciudad, (nacida Enriqueta Alvarez. Enhorabuena.

Viajeros

Han salido: Para Salamanca el doctor Sánchez León y señora.

—Para Lodosa la señora viuda de don Simón Rojas acompañada de su hija Pilar.

Misas gregorianas

Mañana comenzarán en el convento de la Santa, altar de la Virgen del Carmen, a las seis de la mañana las misas gregorianas por el alma de doña María Jiménez (q. e. p. d.) esposa del propietario de Muñogalindo don Marcelo González.

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el quinto aniversario del fallecimiento de doña Irene Asenjo Madejón (que en paz descanse) las misas de ocho, y ocho y media de el día 21, y la de ocho y media del día 22 en la iglesia de la Santa serán aplicadas por su eterno descanso.

También se cumple aniversario del fallecimiento de don Julio Santodomingo García Manso.

Por el eterno descanso de su alma se ha celebrado esta mañana solemne funeral en el pueblo de Higuera de las Dueñas, así como misas en templos de esta ciudad.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia del finado señor (q. e. p. d.).

Colegio "San Juan de la Cruz"

Colegio de enseñanza media legalmente reconocido MATRICULAS GRATUITAS

Los alumnos de la escuela preparatoria de este Colegio, declarados aptos en los exámenes celebrados en junio, y los que lo sean en los que se celebrarán en el corriente mes, podrán, hallándose en las circunstancias legales, presentarse al examen el día 26, para obtener matrícula gratuita.

NEGRILLOS

Se venden 100 a elegir de la alameda de Las O medillas. Para tratar con don Cipriano Sáinz, en Avila, Reyes Católicos, 14, o con el encargado de la finca.

ANUNCIO

Se admiten cerdos de rastra en la montanera de la dehesa de Navares desde el día 15 de octubre hasta el día 15 de diciembre. Hay buena montanera. Los avisos en el domicilio del propietario en Avila y en la dehesa. Todos serán vacunados al entrar en la dehesa por cuenta de su dueño.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14, Teléfono 257

La fuente del "Mercado Grande"

Nuestra Ciudad, aunque no se la puede tachar de muy pródiga respecto a la instalación en sus calles de fuentes distribuidoras de agua corriente, cuenta, al menos, con las necesarias para el consumo natural de los transeúntes y ciudadanos.

Una de estas fuentes, la de la Plaza de Santa Teresa, hace días ha dejado de realizar su monótona pero importante misión: ¡se ha secado!

Muchas son las quejass que con este motivo se están exteriorizando y convendría que se procurara poner el oportuno remedio a esta paralización de dicha fuente pública.

Dirección General del Turismo

Parador Nacional de Gredos

Con motivo de obras de ampliación en el Parador Nacional de Gredos, dicho alojamiento se clausurará mañana, día 20 del actual, no prestandose desde esa fecha en el mismo ningún servicio de hospedaje, ni de restauración, hasta su reapertura, que se anunciará oportunamente.

IV Centenario DEL NACIMIENTO Y BAPTISMO DE San Juan de la Cruz

Séptima lista de donativos recibidos para las fiestas centenarias que se celebrarán en nuestra ciudad del 21 al 27 del actual

Don Isidro González Soto, 50 pesetas; ilustrísimo señor fiscal provincial de Tasas, 25; muy ilustre señor don Castor Robledo, 25; Banco de España (Sucursal de Avila), 100; personal del Instituto Nacional de Previsión, 100; Distrito Forestal, 50.

POMPAS FÚNEBRES

«EL CARMEN»

SERVICIO PERMANENTE Propietario: Pedro Hernández Oficinas y Almacén, TOSTADO 3

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

PERDIDA de un tapacubos de un eje de coche de caballos, de Niharra a Avila. Se ruega su devolución a Catalino Jiménez, en Niharra (Avila) El mismo vende 30 sacas propias para envasar lana o paja.

PERDIDA broche de oro con turquesas. Se gratificará su devolución en Fivass, núm. 3.

SE VENDEN parcelas, Paseo Don Carmelo. Razón: Almacén de Vicente Caballero, en dicho Paseo.

ANUNCIO

Por acuerdo del Ayuntamiento, se enajena la basura de los vertederos públicos al precio de cinco pesetas carro.

Se dará preferencia en la primera quincena a los labradores del término que facilitaron en su día paja para los servicios de limpieza y transportaron tierra gratuitamente para el terraplenado del Rastro. Tendrán una segunda preferencia los demás labradores del término y por último se enseñará libremente a todo el que lo interese aunque no sea vecino de la localidad.

Los vales correspondientes se venderán en Depositaria Municipal.

EXTRAVIDO MULA, pelo negro, cabeza canosa, en el término de Villacastín. Abonará gastos, Fernando Dimas, en Villacastín (Segovia).

LA PERSONA que haya extraviado unas tijeras, puede recogerlas en Avenida de José Antonio, núm. 12, 2.º, derecha,

EL DOCTOR SANCHEZ LEON suspende su consulta hasta el día 25 del corriente.

En los campos rusos sigue la lucha brava contra la bestia roja

LOS ALEMANES TOMAN POSESION DE BARRIOS ENTEROS DE STALINGRADO

MUTISMO OFICIAL del alemán en cuanto a Stalingrado. Toda Germania espera el gran comunicado extraordinario sobre la gran plaza rusa y los círculos militares creen que constituirá un verdadero acontecimiento. El Alto Mando germano—según se rumorea—tiene el propósito de resumir en un solo parte la magna victoria del Volga. Entretanto—siguiendo las noticias oficiales—sigue el germano ocupando en encarnizados combates barrios enteros de casas.

A LOS SETENTA Y OCHO DIAS de ofensiva, un corresponsal soldado—émulo de nuestro Alarcón—dice que esa batalla ha sido la más dura de todas las de esta guerra.

Hasta ahora no hablamos leído en la Prensa alemana frases como éstas al referirse a las propias fuerzas: «Clarean las filas de los combatientes. En el desierto de la estepa la tierra reseca cubre las tumbas de los héroes que cayeron por Alemania. La muerte ya no causa espanto al soldado, que la ve marchar como un compañero más entre las compañías.»

La resistencia del ruso ha superado cuanto hasta ahora conocíamos pero a ella se debe precisamente esa obsesión que se apoderó de cuantos han participado y participan en la lucha: «Stalingrado ha de caer».

UN DETALLE SANGRIENTO.—«Un cabo alemán conduce cuesta abajo a unos veinte soldados soviéticos que ha sacado de una posición. A mitad del camino un antitanque rojo disparó certeramente contra el grupo, despedazando a ocho de los bolcheviques.»

«Esta escena—añade luego el corresponsal—refleja el verdadero carácter de la batalla de Stalingrado la autodestrucción. Autodestrucción que no respeta ni la ciudad, ni los mismos combatientes, ni tampoco a esa población civil que vive entre los incendios, escondida en los sótanos que cubren las ruinas de los grandes edificios o en agujeros abiertos en la tierra.»

Registro Civil

Día 18 de septiembre. Nacimiento, Julián Santero San Francisco, (Empedrada, 4, Hospital Provincial).

Día 19. Emilio Iglesias Rey, de 65 años (Ramón y Cajal, núm. 5).

Matrimonios: Agapito Santiago Hernández Garrido con Ana Cuesta Pedrero, en San Vicente. Alejo Antonio Herrero Jiménez con Celia Teresa García, en San Juan; Eugenio Hernández Rueda con Antonia San Segundo García, en Santiago.

Entre El Escorial y Las Zorreras ha chocado el tren rápido número 9 con una máquina

Resultaron heridos 16 viajeros

Entre las estaciones ferroviarias de El Escorial y Las Zorreras ha chocado esta mañana el tren rápido número 9, que tiene la llegada a Avila a las doce, con una máquina aislada que hacía el recorrido por la misma vía. Resultaron heridos diez y seis viajeros. De Madrid acudió

Ya ha llegado la compañía en la que forma este P. K. al aeropuerto y poco después a la última; altura que se levanta frente a esas inmensas columnas de humo que enmarcan el perímetro de la ciudad. No sabemos lo que en ese momento pensará el soldado, pero en el hombre la visión despierta un hondo malestar físico producido por «el zumbido de millares de moscas y el repugnante olor de los cadáveres en descomposición».

STALINGRADO LA SUCURSAL DEL INFIERNO, nos trae todo el

horror de la guerra, pero también toda la grandeza de esta ingente lucha entablada por Alemania y los hombres de Europa contra el coloso bolchevique.

En Stalingrado, ni el ejército ruso ha podido abandonar el terreno, ni el ejército alemán ha podido caer por la espalda sobre el adversario. La barrera del Volga ha puesto a prueba el valor de los hombres y la justicia de la causa que defienden.

No han de pasar muchas horas sin que el mundo sepa de quién es la victoria.

ULTIMA HORA

Un expresivo telegrama del ministro de Relaciones Exteriores venezolano al ministro español de Asuntos Exteriores

MADRID.—Con motivo de la firma del convenio comercial entre España y Venezuela, el ministro de Relaciones Exteriores venezolano ha enviado al ministro español de Asuntos Exteriores un expresivo telegrama en el que consigna su esperanza de que el acuerdo firmado sea motivo de estrechamiento de relaciones entre España y su país.

El ministro español, conde de Jordana, ha contestado a su colega americano en términos de gratitud por su despacho, consignando a su vez los deseos de que el acuerdo llevado a feliz término no sea únicamente de intereses comerciales, sino de compenetración espiritual.—(Cifra).

El XX Congreso de Oftalmología

BARCELONA.—Ha sido clausurado el XX Congreso de Oftalmología hispano americano. Se acordó que la próxima reunión se celebre en Valencia por esta misma fecha.—(Cifra)

Robo de un collar de perlas

BARCELONA.—En una casa de la Rambla ha sido sustraído un collar de perlas por valor de doce mil pesetas.—(Cifra.)

Myron Taylor, recibido por el Papa

ROMA.—Su Santidad ha recibido hoy al enviado especial de Roosevelt, Myron Taylor.—EFE.

Cien mil toneladas hundidas por submarinos alemanes en el Atlántico

Gran Cuartel General del Führer Comunicado especial.—Los submarinos que operan en el mar de las Antillas, costa este de América, desembocadura del río de San Loren-

zo y Océano Glacial Artico, han hundido tras de fuertes combates con el enemigo diez y nueve barcos que desplazaban un total de cien mil toneladas.—EFE.

Comunicado de guerra

Gran Cuartel General del Führer El Alto Mando alemán comunica que en Terek han sido forzadas las posiciones enemigas de campaña. La lucha de Stalingrado continúa encarnizada. Han sido hechos numerosos prisioneros. Ciento veinte carros han sido destruidos y el enemigo ha perdido setenta y siete aviones.—EFE.

Declaraciones del portavoz argentino sobre el ex Rey de Rumania

BUENOS AIRES.—El portavoz oficial argentino ha declarado que no tiene noticia de que el ex Rey de Rumania haya pedido permiso para establecerse en Buenos Aires.—EFE.

LA AVIACION soviética pierde 141 aparatos

(Viene de la 3.ª página)

ridional de Inglaterra con bombas de gran potencia. Al Este de Estorbe, los bombarderos alemanes hundieron un buque de patrulla británico. En la noche última los aparatos alemanes han bombardeado la ciudad y el puerto de Kings-Linnes y de Great Yarmouth. Kings-Linaes, un nudo de comunicaciones muy conocido, y dispone de un gran puerto de pesca.

La ciudad es, además, importante lugar de transbordo para la importación de madera y papel.—EFE.

Los muelles de Burdeos, atacados

LONDRES, 18.—Comunicado del ministerio del Aire:

«Aparatos del servicio costero han atacado los muelles del puerto de Burdeos durante la pasada noche.

Actualidad española

Cae en el frente soviético el voluntario de Castellón Perfecto Fábregas

CASTELLON DE LA PLANA, 18. Ha caído en el frente ruso el voluntario de la División Azul, Perfecto Fábregas Castellanos, natural de Vinaroz. Pasó largo cautiverio durante la dominación roja en esta región, y al ser liberado el pueblo de su naturaleza se incorporó a las filas nacionales. Al abrirse el banderín de enganche para la División Azul fue de los primeros en alistarse para marchar a Rusia, donde encontró heroica muerte el día 14 del pasado mes.—CIFRA.

Se clausura el campamento «Mario César», de Las Palmas

LAS PALMAS, 18.—Ha sido clausurado el Campamento «Mario César», enclavado en los tilos Moya de Gran Canaria, y al que han asistido, en total, novecientos camaradas distribuidos en dos turnos de trescientos fechas cada uno, y otro de trescientos cadetes. Al acto asistieron las jerarquías provinciales, quienes, después de revistar el Campamento, presenciaron una exhibición gimnástica y deportiva realizada por los acampados. Después se efectuó un desfile y se cantaron los himnos. Al anochecer, las escuadras, en perfecta formación, asistieron en la plaza de José Antoni, dentro del mismo Campamento, al acto de arriar banderas. La Banda Municipal interpretó un concierto durante la cena de los acampados que se prolongó hasta la hora del fuego del Campamento.—CIFRA.

VALENCIA 18.—A las cuatro y media de la tarde se celebró la solemne sesión de clausura del Primer Consejo del Frente de Juventudes de Valencia, que se celebra en el Campamento «Santa Marta» en Cullera. A las doce, los maestros instructores del Frente de Juventudes que actualmente realizan un curso en la Universidad, llegaron al citado Campamento, donde continuarán durante tres días en curso de formación presidido por el camarada Harro, presidente de la Junta Provincial de Primera Enseñanza. Durante estos tres días, los ciento sesenta maestros que toman parte el curso harán vida de Campamento. A las cuatro de la tarde llegaron a Cullera, que les recibió engalanada y con formaciones de todos los militantes del Partido, Sección Femenina y Frente de Juventudes, autoridades y jerarquías locales; el capitán general, gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación, etc., que han sido declarados consejeros de honor, y presidieron la última sesión de este Primer Consejo.—(Cifra).

SEVILLA, 18.—Un curso para la formación de mando de la Escuela de Aprendices ha sido inaugurado en los locales de la Escuela Nacional de Mandos del Frente de Juventudes. Intervinieron en las tareas cuarenta y cuatro alumnos. El programa es muy amplio y comprende diferentes materias. La disciplina de Religión y Moral corre a cargo de un padre salesiano.—(Cifra).

Otros tres bombarderos británicos destruyeron tres aparatos alemanes cuando navegaban en servicio de patrulla por el golfo de Vizcaya. Uno de los aviones ingleses que tomaron parte en esta acción no ha regresado a su base.—EFE.

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.



Censura Sanitaria núm. 1.153